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RAPORT PRIVIND ACTIVITATEA 

DIRECŢIEI JUDEŢENE PENTRU SPORT ŞI TINERET MARAMUREŞ 

ÎN ANUL 2020 

 

 

D.J.S.T. Maramureş îşi desfăşoară activitatea conform Legii nr. 69/2000, HG 884/2001, 

HG 141/2010, HG 776/2010, precum şi după alte reglementări în vigoare. 

 

 

I. ÎN DOMENIUL SPORTULUI 

 

A. Analiza realizării obiectivelor şi indicatorilor din programul „Promovarea 

sportului de performanţă“ 

Activităţile care au fost organizate şi desfăşurate în judeţ au avut la bază Strategia de 

dezvoltare a activităţii sportive în perioada 2019-2020, Programul de guvernare, Strategia generală 

de dezvoltare a activităţii sportive, Strategia privind evoluţia sistemului sportiv românesc şi 

Programul de dezvoltare socio-economic în judeţul Maramureş. 

Principalele obiective care au stat la baza activităţii au fost: 

• Organizarea şi dezvoltarea structurilor sportive;  

• Promovarea sportului de performanţă şi realizarea indicatorilor în competiţiile naţionale şi 

internaţionale;  

• Promovarea toleranţei, fair-play-ului şi combaterea violenţei în sport; 

• Prevenirea şi combaterea dopajului în sport. 

Obiective şi indicatori din Programul „Promovarea Sportului de Performanţă“  

• Număr total de competiţii planificate - sportul de performanţă: 34 (Anexa 4) 

• Realizate: 7 

• Număr total de competiţii planificate - sportul pentru toţi: 23 (Anexa 5) 
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• Realizate: 3 

• Număr total de competiţii realizate atât la sportul de performanţă cât şi la sportul pentru 

toţi: 10 

• Au beneficiat de alimentaţie de efort 20 de sportivi de la structurile sportive de 

performanţă, în valoare totală de 5.994 lei lei. 

Anul 2020 a debutat din punct de vedere al activității sportive, așa cum eram obișnuiți în 

ultima vreme, fără să prefigureze nimic din ceea ce urma să se întâmple la nivel global din cauza 

pandemiei cu COVID-19. 

În lipsa zăpezii în prima lună a anului, competițiile specifice iernii au fost amânate, 

ponderea sporturilor în județul Maramureș revenind sporturilor de sală. 

După trecerea sărbătorilor, activitatea sportivă a repornit, echipele din primul eșalon 

continuându-și activitatea întreruptă de vacanța de iarnă.  

- La baschet masculin, CSM Sighetu Marmației în urma evoluțiilor oficiale a dat semne clare că se 

îndreaptă către divizia secundă 

- Echipele de handbal masculin și feminin ale CS Minaur au reintrat în ritm reluându-și activitatea 

competițională regulată. 

- La fel și la volei masculin, Știința Explorări a debutat în primul joc cu o victorie 

În luna februarie cele mai multe competiții desfășurate în județul Maramureș au fost cele 

din campionatele regulate de baschet, fotbal handbal. Bineînțeles că nu au lipsit nici competițiile 

dedicate sezonului de iarnă și competițiile școlare care în acestă perioadă sunt în plină desfășurare 

la nivel de etape locale și județene. 

Campionatele regulate dedicate copiilor și juniorilor au început și ele sub auspicii bune fără 

să de niciun semn despre lock-down-ul ce le va afecta pentru aproape un an de zile.   

În concordanță cu evoluția evenimentelor provocate de pandemia cu noul coronavirus, 

fenomenul sportiv din întreaga lume și implicit de la noi din țară a avut de suferit. Astfel, 

activitatea sportivă de performanță s-a redus treptat până la oprirea completă, stabilită prin 

ordonanțele militare intrate în vigoare în urma instituirii Stării de urgență decretată la nivel 

național. 

Totuși până pe la mijlocul lunii martie au mai avut loc câteva competiții sportive 

programate în cadrul campionatelor organizate de federațile române se specialitate chiar dacă au 

fost organizate fără prezența spectatorilor. 

De menționat faptul că în week-endul 7 Martie s-a reluat campionatul Ligii 3 la fotbal, 

unde Maramureșul era reprezentată de două echipe. Din păcate pentru sportul maramureșan, având 

în vedere pericolul epidemiologic pe care-l reprezintă virusul COVID-19 și luând în considerare 

deciziile luate în ultimele zile de către Comitetul Național pentru Situații Speciale de Urgență, 

Federația Română de Fotbal a decis să suspende toate competițiile până la data de 31 martie 2020. 
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În ultima lună în care s-au mai putut organiza competiții specifice sezonului de iarnă au 

mai avut loc și câteva competiții pe zăpadă desfășurate pe pârtiile din Cavnic, Izvoare sau Șuior 

În trimestrul II, în lunile Aprilie și Mai datorită situației excepționale cauzate de pandemia 

cu COVID-19, toate competițiile sportive de pe teritoriul județului Maramureș au fost sistate.  

Sportivii de performanță s-au pregătit în continuare individual la domiciliu respectând 

normele impuse de ordonanțele militare. Ei au fost încurajați să se pregătească și chiar să participe 

la competiții inedite desfășurate prin intermediul internetului. 

În continuare și în luna Iunie activitatea sportivă din județul Maramureș s-a desfășurat sub 

restricțiile cauzate de epidemia cu COVID-19. În plus față de lunile precedente, în conformitate cu 

prevederile legale, de la 1 Iunie s-a putut relua activitatea de pregătire sportivă conform ordinului 

comun al Ministerului Tineretului și Sportului și al Ministerului Sănătății. Acest ordin face referiri 

exprese la condițiile necesare a fi respectate în vederea reluării competițiilor sportive organizate în 

aer liber sau în bazine acoperite ori aflate în aer liber precum și a activităților de pregătire sportivă 

în spații închise, în bazine acoperite sau aflate în aer liber de către sportivii profesioniști, sportivii 

de performanță și/sau legitimați. 

În ce privește finalizarea campionatelor regulate în care participau echipele de prim eșalon 

din Maramureș la volei, fotbal, handbal, federațiile de specialitate au decis înghețarea 

campionatelor și stabilirea clasamentelor finale în funcție de punctajele deținute de fiecare 

participant fără acordarea titlurilor de campioni. 

O nouă etapă de relaxare a permis de la mijlocul lunii Iunie organizarea și desfășurarea 

antrenamentelor și cantonamentelor colective în grupe de maxim 10 persoane, pentru ligile 

inferioare de fotbal inclusive de amatori. 

Sporturile de echipă din județul Maramureș au început de asemenea pregătirea în condițiile 

speciale impuse de starea de fapt, pregătindu-se pentru campionatele regulate programate a se 

desfășura din luna August. 

Activitatea sportivă din județul Maramureș s-a desfășurat în luna Iulie în conformitate cu 

prevederile impuse de situația creată de pandemia cu Covid-19. 

Echipele de handbal masculin și feminin ale CS Minaur Baia Mare au început pregătirea 

specifică necesară începerii campionatului național programat pentru mijlocul lunii august. 

De asemenea, de la începutul lunii Iulie, componenții echipei de rugby masculin și-au 

reluat programul de pregătire în vederea abordării finalului de sezon 2019-2020. 

Echipa de fotbal feminin de la ACS Fotbal Feminin Baia Mare a reluat de asemenea 

pregătirea în vederea participării în campionatul național care urma să înceapă în luna august. 

Duelul pentru desemnarea campioanei Maramureşului la fotbal masculin a fost prima 

competiție organizată din cauza pandemiei de coronavirus, meci desfăşurat conform protocolului 

medical impus la nivel naţional.  
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Vineri 24 iulie, pe stadionul „Viorel Mateianu”, Progresul Şomcuta Mare a devenit 

campioana Maramureşului în urma victoriei în faţa celor de la Sighetu Marmaţiei, în urma 

loviturilor de departajare, 6-5 (0-1, 1-1) şi va reprezenta judeţul la barajul pentru promovarea în 

Liga 3. 

Activitatea sportivă din județul Maramureș s-a desfășurat și în luna August în conformitate 

cu prevederile impuse de situația creată de pandemia cu Covid-19. 

Duminică 9 August la Recea s-a desfășurat returul meciurilor de baraj pentru promovarea 

în liga II-a. Dupa ce în primul tur a câștigat echipa CS Minaur Baia Mare, în a doua fază s-a impus 

echipa ACS Comuna Recea în urma loviturilor de departajare. Recea va avea o echipă în Liga a II-

a la fotbal, pentru prima dată în istoria comunei. 

Măsurile sanitare speciale impuse în organizarea activității sportive de pregătire și 

competiție, au avantajat în mod clar practicanții sporturilor individuale desfășurate în aer liber în 

detrimentul celor colective în spații închise sau aer liber. Astfel, sportivii de la secțiile de atletism, 

orientare sportivă, tir sportiv, canotaj, etc. au putut să se pregătească aproape în condiții normale, 

specificul probelor asigurând mai ușor respectarea normelor de pregătire sportivă. 

Astfel, în județul nostru s-au desfășurat competiții de nivel național la orientare la care au 

putut participa sportivi de la cluburile de profil din Maramureș. 

Clubul Sportiv XPO Racing a organizat, în perioada 28-30 august, în municipiul Baia Mare 

și pe DN 18 Pasul Gutâi, sub denumirea de „Trofeul Gutâi”, etapa a IV-a din Campionatul 

Național de Viteză în Coastă – Total 2020. Viteza în coastă este una din cele mai vechi și mai 

apreciate competiții automobilistice din România. Campionatul este organizat sub egida Federației 

Române de Automobilism Sportiv. Această competiție a revenit după o pauză de 9 ani, perioadă în 

care traseul de desfășurare a beneficiat de lucrări de reabilitare, ceea ce afăcut din competiție una 

mai deosebită. Traseul, având o lungime de 5,2 km, este cel mai lung din campionat. 

În luna Septembrie au început încet să se desfășoare competiții sportive pe teritoriul 

județului Maramureș în conformitate cu condițiile speciale impuse de pandemia cu COVID-19. 

Liga 1 de fotbal feminin a debutat în 5 septembrie, în condiţii speciale. ACS Fotbal 

Feminin Baia Mare a jucat în compania echipei CS Universitatea Alexandria. Scorul a fost 2-2 (0-

0).  

Derby-ul maramureșean dintre Progresul Şomcuta Mare şi CS Minaur Baia Mare s-a 

încheiat cu victoria echipei oaspete, meci ce a contat pentru prima etapă a Ligii 3.  

CSM Ştiinţa Baia Mare învins cu 96-6 (61-6) în prima etapă a Cupei României, 

Universitatea Cluj-Napoca, meci derulat sâmbătă (19 septembrie) pe Arena Zimbrilor şi au debutat 

cu dreptul în a doua competiţie ca valoare, din Grupa A mai făcând parte rivala SCM Timişoara.  
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Luna Octombrie nu s-a deosebit foarte mult de lunile precedente în ceea ce privește 

activitatea sportivă desfășurată în condițiile speciale impuse de ordinele comune ale MTS/MS 

pentru desfășurarea activităților sportive în aer liber sau spații închise. 

Din păcate pentru sportul din România pandemia cu COVID-19 și-a pus cu putere 

amprenta, astfel o serie de competiții nu s-au mai desfășurat din cauza infectării sportivilor, aceștia 

fiind puși în incapacitate de a-și apăra șansele în mod corect pe terenul de joc. 

În perioada 2-4 octombrie, Clubul sportiv SIMARED, în parteneriat cu Primăria Baia Mare 

și Consiliul Județean Maramureş, au organizat pe lacul Firiza a 21-a ediție a Cupei SIMARED, 

regata Baia Mare. Au participat 52 sportivi de la cluburile: CSM Pitești, CSN Hunedoara, Cetate 

Deva, Voința Arad, CSȘ 1 Timișoara, Banat Timișoara, Nomad Kayac Satu Mare și SIMARED 

Baia Mare. Kaiaciștii băimăreni au urcat de șapte ori pe prima treaptă a podiumului. 

În 7 Octombrie ar fi trebuit să se dispute derby-ul judeţean din turul 3 al Cupei României 

dintre CS Minaur Baia Mare şi ACS Fotbal Comuna Recea. Cum în cadrul echipei CS Minaur au 

existat mai multe cazuri pozitive cu Covid-19, meciul a fost anulat şi a fost câştigat la masa verde 

de Comuna Recea. Nu este singurul exemplu de acest gen, în precedentele tururi sau chiar în turul 

3, mai existând cazuri similare. În toate situaţiile Federaţia Română de Fotbal a decis ca echipele 

respective să piardă jocul cu 3-0 la masa verde. 

Baia Mare Half Marathon, un concurs așteptat de peste 500 de concurenți, nu s-a mai 

organizat în format fizic la Baia Mare,cum era programat în perioada 17-18 octombrie, din cauza 

numărului îngrijorător de noi cazuri de Covid-19 la nivel județean. Măsurile de siguranță ce pot fi 

impuse la un procent de peste 1,5%, precum și recomandările primite de la autoritățile locale, au 

determinat organizatorii acestui eveniment să amâne cursele. 

În aceeași situație s-a aflat și Cupa Electrosistem la Orientare în alergare și Campionatul 

Național de orientare faza sprint-oraș care a fost amânat din cauza apariției unor cazuri de COVID 

în rândul organizatorilor. 

Ca urmare a creșterii de infectări confirmate cu COVID-19 la nivelul la nivel național iar în 

cazul județului Maramureș, zonal, activitatea sportivă a fost din nou perturbată.  

Măsurile luate de către Comitetul Județean pentru Situații de Urgență Maramureș au stopat 

orice activitate sportivă din mai multe localități cu excepția celor care i-au avut ca protagoniști pe 

sportivii ce își desfășoară activitatea pe baza unor contracte de activitate profesionistă. În acest 

caz, doar handbalul, voleiul, fotbalul și rugby-ul de prim eșalon au putut să își continue pregătirea 

pentru competițiile oficiale programate. 

În rest, sportivii din Maramureș și-au continuat pregătirea individual, sub supravegherea 

online a specialiștilor sau în aer liber adaptându-se la condițiile necesare pentru limitare răspândirii 

infectării cu noul SARS COV 2. 
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Ca urmare a regulamentelor adoptate in cadrul federațiilor de specialitate, la sporturile de 

sala competițiile s-au desfășurat în sistem turneu, în diferite locații din țară, singurele competiții pe 

teren propriu fiind cele programate în cadrul campionatelor de fotbal feminin (liga I) și masculin 

(liga II și III). 

Tot în luna decembrie s-a finalizat proiectul inițiat de Ministerul Tineretului și Sportului de 

încurajare a copiilor să facă sport. Conform acestuia copiii născuți între 2005-2014, care încep 

pentru prima dată să practice un sport sub o formă legitimată la un club sportiv, primesc un 

voucher în valoare de 300 de lei cu care își pot achiziționa echipamente sportive. La nivelul 

județului Maramureș, s-au distribuit un număr de 675 de vouchere pentru copii legitimați la 20 de 

cluburi sportive. 

 

În final, putem concluziona următoarele: 

 

➢ La fel ca în toată țara, activitatea sportivă din județul Maramureș a fost influențată direct de 

evoluția pandemiei de COVID-19 pe teritoriul României în situația în care cluburile 

sportive au întâmpinat greutăți în a desfășura activitatea de pregătire și participare în 

competiție în conformitate cu condițiile speciale impuse prin ordinele comune ale 

Ministerului Tineretului și Sportului și cele ale Ministerului Sănătății. 

➢ În acest context, un avantaj l-au avut disciplinele sportive la care sportivii au putut să se 

pregătească individual și să participe la probe care respectau condițiile de distanțare 

socială. La jocurile de echipă la nivel de seniori, participarea în competiții și pregătirea s-a 

putut realiza respectând condițiile speciale impuse dar la nivel de juniori, federațiile de 

specialitate nu au permis începerea competițiilor regulate programate. 

➢ În urma înghețării campionatelor regulate și deciziilor federațiilor ca nicio echipă 

participanta în sezonul 2019-2020 să nu retrogradeze, județul Maramureș este reprezentat 

în primele eșaloane de echipele de handbal masculin și feminin ale CS Minaur Baia Mare, 

volei masculin, rugby și fotbal feminin. Echipa de baschet masculin CSM Sighetu 

Marmației a decis să nu se mai înscrie în campionatul național de baschet din cauza 

dificultăților financiare.  

➢ Toate acestea s-au reflectat negativ asupra numărului de competiții la nivel național și 

internațional și indirect asupra numărului de rezultate notabile obținute de către sportivii 

din județul Maramureș în competițiile oficiale. 

➢ Copiii și juniorii practicanți ai sporturilor de echipă au avut de suferit cel mai mult, din 

momentul întreruperii activității competiționale odată cu decretarea pandemiei, ei 

nemaiactivând competițional pe toată durata anului 2020. 
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➢ Cu toate acestea, sportivii, antrenorii și structurile sportive au făcut eforturi pentru a se 

putea prezenta la competiții ceea ce a făcut posibilă alcătuirea și în acest an al unui top la 

celor mai valoroși sportivi și echipe din județul Maramureș în funcție de rezultatele 

obținute (Anexa 1 și 2). 

➢ Comparativ cu anul 2019, în anul 2020 rezultatele obținute (Anexa 3) au fost mai puține, o 

parte din competiții desfășurându-se în mediul on-line 

 

2019 2020 

104 medalii  la campionate internaționale 
(Cupe Europene, Campionate Balcanice, 

Campionate Europene, Campionate Mondiale) 

76 medalii  la campionate internaționale 
desfășurate fizic și online (Cupe Europene, 

Campionate Balcanice, Campionate Europene, 

Campionate Mondiale) 

Aur Argint Bronz Aur Argint Bronz 

38 26 50 38 16 22 

537 medalii la campionate naționale 292 medalii la campionate naționale 

Aur Argint Bronz Aur Argint Bronz 

167 142 228 116 82 84 

 

 

În anul 2020 calendarul propriu de acțiuni al DJST Maramureș a fost realizat într-o proporție mai 

mică față de datele preconizate: 

o În cadrul Programului P1 ”Promovarea sportului de performanță” dintr-un număr de 

34 de competiții programate s-au realizat 7 

o În cadrul Programului P2 ”Promovarea Sportului pentru Toți” dintr-un număr de 23 

de competiții programate s-au realizat 3 

În cadrul acțiunilor realizate, au participat aproximativ 2100 pe persoane, numărul participanților 

la o competiție/ întrunire sportivă fiind restricționat în funcție de prevederile legale în vigoare 

emise de către MTS/MS 

Tipurile de acțiuni sportive desfășurate au fost următoarele: etape județene ale 

campionatelor naționale, acțiuni de selecție și diferite cupe în cadrul programului P1 și acțiuni 

sportive tradiționale, festivaluri, acțiuni sportiv-recreative, diferite cupe în cadrul programului P2. 

Datorită condițiilor speciale impuse pentru organizarea competițiilor sportive în perioada 

pendemiei cu COVID-19, nu s-au mai organizat acțiuni dedicate persoanelor cu dizabilităţi, 

precum şi pentru persoanele de vârsta a 3-a. 

Pentru anul 2021  proiectul de calendar intern al Direcției Județene pentru Sport și Tineret 

Maramureș conține un număr de 35 competiții sportive în cadrul Programului Promovarea 
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sportului de performanță  și 14 de acțiuni în cadrul programului Promovarea Sportului pentru Toți 

(Anexa 6) a căror bună desfășurare va depinde direct de evoluția pandemiei cu COVID-19 la nivel 

județean și național. 

 

Promovarea toleranţei, fair-play –ului şi combaterea violenţei în sport 

Activităţile desfăşurate au privit buna organizare a competiţiilor cuprinse în Programul 

Judeţean 2020, având ca scop atragerea tuturor categoriilor de cetăţeni în vederea practicării unui 

sport curat, lipsit de riscuri şi evenimente neplăcute. 

Aceste activităţi au urmărit dezvoltarea toleranţei şi spiritului de fair-play, încurajarea 

voluntariatului şi creşterea rolului acestuia în educaţia nonformală precum şi prevenirea 

fenomenelor neplăcute în competiţiile sportive şi pe terenurile de sport. 

Pe toată perioada de desfăşurare a competiţiilor, dar mai cu seamă a celor pentru copii şi 

tineri, au fost prezentate modele şi exemple de fair-play şi toleranţă în sport, luându-se măsurile 

necesare de combatere a tuturor manifestărilor nesportive. 

Cu partenerii din teritoriu au fost promovate următoarele principii: 

- sportul ca model de fair-play; 

- conştientizarea participanţilor la toate activităţile sportive, indiferent de culoare, sex, 

apartenenţă politică, religie, cu privire la valorile universale promovate de fair-play; 

- crearea în cadrul competiţiilor a unui climat plăcut de întreceri, fără riscuri, bazat pe 

toleranţă, cavalerism şi sportivitate; 

 

B. Analiza realizării obiectivelor şi indicatorilor din programul „Sportul pentru Toţi” 

Număr total de competiţii:  

- planificate – 23 

- realizate – 3 

În cadrul Programului Naţional „Mişcare pentru Sănătate“ am vizat următoarele obiective: 

− Îmbunătăţirea sistemului organizatoric prin realizarea de noi parteneriate;  

− Crearea de noi programe care să vizeze mai multe categorii de populaţie, mutarea centrului 

de greutate în teritoriu pe activităţi tradiţionale în funcţie de preferinţe, condiţiile şi intensificarea 

activităţilor în judeţ, pentru impulsionarea populaţiei să practice orice formă de mişcare, 

popularizarea efectelor pozitive a mişcării asupra sănătăţii; 

− Creşterea contribuţiei la dezvoltarea bazei de selecţie pentru sportul de performanţă, prin 

includerea unui sistem competiţional piramidal pentru preşcolari şi şcolari, sprijinirea 

Inspectoratului Şcolar Judeţean în organizarea Olimpiadei Sportului Şcolar; 

− Îndrumarea elementelor de excepţie spre sportul de performanţă; 

Pentru realizarea acestor obiective DJST Maramureş a vizat următoarele direcţii: 
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− Rolul şi implicarea D.J.S.T. Maramureş în susţinerea şi organizarea activităţii sportive în 

comune şi oraşe, prin activităţile organizate în localităţile din judeţ, gen: festivaluri săteşti, zilele 

comunei, ale oraşului, cupe şi alte competiţii; 

− S-a oferit consultanţă tehnică privind înfiinţarea de noi structuri sportive private şi sprijin 

în organizarea activităţii precum și cuprinderea în calendarul direcției a activităților organizate de 

către noile structuri sportive; 

− Au fost semnate protocoale şi convenţii de parteneriat, în vederea realizării activităţilor 

sportive cu mai mulți factori implicați în promovarea Sportului pentru Toți în județ; 

 

 

C. Stadiul realizării protocoalelor sau convenţiilor de parteneriat încheiate cu primăriile, 
inspectoratul şcolar judeţean şi alte instituţii: 

DJST Maramureş a continuat şi în 2020 derularea protocoalelor de colaborare semnate 

ulterior cu consiliile locale, primăriile din judeţ, Primăria Municipiului Baia Mare, Consiliul 

Judeţean Maramureş şi Instituţia Prefectului Judeţului Maramureş, Inspectoratul Şcolar Judeţean 

Maramureş, Inspectoratul Judeţean de Jandarmi, Direcția de Sănătate Publică Maramureş, Agenţia 

Naţională Antidoping şi cu structurile sportive din județ. 

 

D. Organizarea şi derularea calendarului sportiv local şi judeţean 

În anul 2020, competiţiile sportive (sportul de performanţă, sportul pentru toţi) prevăzute în 

calendarul sportiv local şi judeţean au fost realizate în procent de 17,55%. Competiţiile au vizat, în 

special, categoriile de vârstă copii şi juniori, unele din aceste competiţii având şi caracter de 

selecţie. 

 

E. Situaţia sportului şcolar din judeţ:  
Colaborarea cu Inspectoratul Şcolar Judeţean Maramureş a fost realizată de-a lungul 

întregului an, neavând din păcate o finalitate practică din cauza sistării tuturor competițiilor 

sportive școlare în urma ordinelor emise de MS, MTS și ME. 

 

F. Situaţia constituirii asociaţiilor judeţene pe ramură de sport precum şi a asociaţiilor 

sportive fără personalitate juridică: 

La nivelul judeţului Maramureş sunt constituite un număr de 9 asociaţii judeţene pe ramură 

de sport, după cum urmează:  

• Asociaţia Judeţeană de Atletism Maramureş, 

• Asociaţia Judeţeană de Box Maramureş, 
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• Asociaţia Judeţeană de Fotbal Maramureş, 

• Asociaţia Judeţeană de Oină Maramureş, 

• Asociaţia Judeţeană de Orientare Maramureş, 

• Asociaţia Judeţeană de Baschet Maramureş, 

• Asociaţia Judeţeană de Handbal Maramureş. Este arondat şi judeţul Satu Mare care nu are 

asociaţie judeţeană proprie. 

• Asociaţia Judeţeană Sportul pentru Toţi Maramureş, 

• Asociaţia Judeţeană de Volei Maramureş. 

 

Situaţia celor 470 structuri sportive: 

• 242 de asociaţii sportive fără personalitate juridică; 

• 10 structuri sportive de drept public; 

• 209 structuri de drept privat – până la data de 18.01.2021;  

• 9 asociaţii judeţene pe ramură de sport. 

 

G. Relaţia şi sprijinul acordat de D.J.S.T. Maramureş, clubului din subordinea MTS – CSM 

Baia Mare, asociaţiilor judeţene pe ramură de sport şi celorlalte structuri sportive în 

condiţiile legii 

Între D.J.S.T. Maramureş şi C.S.M. Baia Mare există o bună colaborare, fiind multe 

consultări între conducerile celor 2 unităţi. 

Direcţia a sprijinit activitatea sportivilor de la C.S.M. Baia Mare, acordând alimentaţie de 

efort şi susţinătoare de efort.  

D.J.S.T. Maramureş a sprijinit activitatea asociaţiilor judeţene pe ramură de sport, oferind 

locaţia pentru desfăşurarea activităţilor curente şi logistica necesară desfăşurării activităţii curente.  

Competiţiile sportive din calendarul judeţean a D.J.S.T. Maramureş au fost organizate cu 

sprijinul asociaţiilor judeţene. 

Sportivii care aparţin cluburilor sportive de drept privat şi instituţii publice cu rezultate la 

competițiile internaționale au beneficiat de alimentaţie de efort şi/sau suţinătoare de efort. 

 

H. Rolul şi implicarea D.J.S.T. Maramureş în susţinerea şi organizarea activităţii sportive în 

perioada pandemiei: 

Datorită condițiilor speciale ce au trebuit a fi respectate pentru pregătirea sportivă în spații 

închise sau deschise pentru sporturi individuale sau de echipă, condiții ce au fost reglementate prin 

ordinele comune ale Ministerului Sănătății și Ministerului Tineretului și Sportului, Direcția 
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Județeană pentru Sport și Tineret Maramureș s-a implicat direct și activ în verificarea respectării 

lor.  

În acest sens, inspectorii de specialitate din cadrul direcției au întreprins acțiuni de 

verificare în teren la administratorii bazelor sportive. Activitățile de control s-au bazat pe o 

abordare cooperantă, cu identificarea condițiilor reale în care se găsesc bazele sportive și pe 

conștientizarea administratorilor și a utilizatorilor a necesității respectării condițiilor de igienă și 

distanțare socială. 

 

 

 

II. PREZENTAREA EXECUŢIEI BUGETARE PE ANUL 2019 ŞI A BUGETULUI DE 

VENITURI ŞI CHELTUIELI PE ANUL 2020 

 

Execuţia bugetară pe anul 2020 

În conformitate cu prevederile legale în vigoare, respectiv Legea Educaţiei Fizice şi 

Sportului nr. 69/2000, republicata, H.G. nr. 776/2010, privind organizarea şi funcţionarea 

direcţiilor judeţene pentru sport şi tineret, instituţia noastră şi-a desfăşurat activitatea financiar 

contabilă în anul 2019 prin execuţia capitolului bugetar : 

Cap. 65.50 - prin acest capitol al clasificaţiei bugetare s-au derulat următoarele programe: 

- Programul „Promovarea sportului de performanţă“ 

- Programul „Promovarea sportului pentru toţi“ 

- Programul „Întreţinerea, funcţionarea şi dezvoltarea bazei materiale sportive şi centre de 

agrement“ 

- Tabere sociale  

- Tabere pentru persoane cu dizabilităţi 

Valoarea bugetului pentru anul 2020 a fost la nivelul prevederilor bugetare în sumă de 

2.667.055 lei, execuţia la nivelul plăţilor s-a ridicat la valoarea de 2.081.352 lei (procentual 78%), 

iar execuţia veniturilor a fost în valoare de 2.081.352 lei (procentual 78%). 

Precizăm că, la sfârşitul anului 2020, instituţia noastră nu are înregistrate în contabilitate 

obligaţii restante. Vizavi de creanţe, acestea se cifrează la suma de 168.803,11 lei, reprezentând 

contravaloarea chiriilor neîncasate. 

Bugetul de venituri şi cheltuieli pe anul 2020 : 

În ceea ce priveşte bugetul pe anul 2021, acesta se va ridica la valoarea de 1.416.438 lei, cu 

53% mai mic decât în anul 2020. 
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III RAPORT PRIVIND ACTIVITATEA COMPARTIMENTULUI TINERET 

ÎN ANUL 2020 

 

 

1. ORGANIZAREA, FUNCȚIONAREA ȘI FINANȚAREA CENTRELOR DE TINERET 
ÎN CADRUL PROGRAMULUI DE CENTRE DE TINERET – P1 

 

Centrul de Tineret – C.T. este un proiect în cadrul Programului de Centre de tineret care 

implică dezvoltarea unui set de activități/servicii specifice pentru tineri, în funcție de nevoile și 

interesele identificate ale tinerilor, într-o locație determinată, cu caracter permanent, asigurate 

preponderent de lucrători de tineret. 

Scopul programului de centre de tineret este dezvoltarea şi diversificarea ofertei de 

servicii şi programe pentru tineret. 

Obiectivul programului de centre de tineret este crearea infrastructurii specifice 

serviciilor şi programelor pentru tineret. 

Obiectivele proiectului Centrul de tineret sunt: 

a) deprinderea de competențe, abilități și aptitudini pentru participarea activă a tinerilor la 

viața comunității și integrarea lor în societate; 

b) asigurarea unor spații de întâlnire și socializare pentru tineri într-un climat de siguranță și 

securitate; 

c) asigurarea activităților/ serviciilor de informare, consiliere, orientare în carieră, consultanță 

și educație pentru dezvoltarea personală a tinerilor și creșterea gradului de participare activă la 

viața publică; 

d) asigurarea activităților de promovarea a voluntariatului, a educației civice, a implicării 

sociale și a educației nonformale; 

e) asigurarea activităților de informare și documentare în diferite domenii de activitate: 

educație, piața muncii, sănătate, ecologie  

În cadrul D.J.S.T. Maramureş funcţionează Centrul de Tineret Baia Mare, înfiinţat în 

decembrie 2007 şi de care, până în prezent, au beneficiat 27319de tineri.   

Tipurile de activități/servicii organizate în Centrul de Tineret: 

1. Informare și documentare în diferite domenii de activitate: educație, piața muncii, sănătate, 

ecologie și mediu, cultură și timp liber, sport și turism pentru tineret, asociativitate, viață practică, 

etc.; 

2. Consultanță în diferite domenii: juridic (legislație în domenii de interes pentru tineri), 

managementul proiectelor, managementul antreprenorial, etc; 
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3. Consiliere privind orientarea în carieră, psihologică, relații interpersonale, etc. 

4. Educație și învățare non-formală și învățare non-formală: învățarea integrată în cadrul unor 

activități planificate, cu obiective de învățare, care nu urmează în mod explicit un 

curriculum și poate să difere ca durată. 

Pentru anul 2020, perioada de organizare a activităților de tineret proprii, cu finanţare de 

la Ministerul Tineretului şi Sportului, în cadrul Centrelor de Tineret, a fost august - decembrie.  

Buget alocat în anul 2020: 

➢ Activităţi: 34.398 lei 

➢ Susţinere: 4.000 lei 

Activități proprii cu finanţare de la M.T.S.: 
I. 

1. Denumire activitate: „Youth SDGs Ambassadors”  

2. Activitate/serviciu: educație nonformală 

3. Tip activitate: ateliere de lucru 

4. Organizator: Direcţia Judeţeană pentru Sport şi Tineret Maramureş 

5. Perioada /Loc de desfăşurare: 27.08.2020 - 10.12.2020/Centrul de Tineret Baia Mare 

6. Participanţi/ beneficiari: 15 tineri + 5 lucrători de tineret/15 tineri 

7. Scop: Crearea unui context de participare activă a tinerilor în comunitate pentru conștientizarea 

și punerea în aplicare de acțiuni menite să sprijine Obiectivele de Dezvoltare Durabilă (Agenda 

2030 O.N.U.) 

8. Obiective:  

O1. Dezvoltarea de competențe transversale pentru 15 tineri care vor deveni 

Ambasadori ai ODD-urilor. 

 

II. 

1. Denumire activitate: „Curs de formare Lucrător de Tineret” 

2. Activitate/serviciu: educație nonformală 

3. Tip activitate: curs 

4. Organizator: Direcţia Judeţeană pentru Sport şi Tineret Maramureş 

5. Perioada /Loc de desfăşurare: 25.08.2020 - 09.10.2020/Centrul de Tineret Baia Mare 

6. Participanţi/ beneficiari: 12 tineri +1 formator/12 tineri 

7. Scop: Creșterea numărului de lucrători de tineret din comunitatea maramureșeană 

8. Obiective:  

O1. Acreditarea unui număr de 12 tineri maramureşeni în meseria de lucrător de 

tineret 
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III.  

1. Denumire proiect: „Servicii suport pentru tineri“ 

2. Activitate/serviciu: consultanță și consiliere 

3. Tip activitate: servicii de consiliere 

4. Organizator: Direcţia Judeţeană pentru Sport şi Tineret Maramureş 

5. Perioada /Loc de desfăşurare: 07.09.2020 - 04.12.2020/Centrul de Tineret Baia Mare  

6. Participanţi/ beneficiari: 10 tineri + 1 specialist/10 tineri 

7. Scop: Creșterea gradului de reziliență emoțională și adaptare a tinerilor la schimbările produse 

de măsurile impuse de prevenirea răspândirii și contaminării SARS-COV-2 

8. Obiective:  

O1. Încurajarea unui număr de 10 tineri de a-și gestiona emoțiile și de a găsi 

soluții personalizate în contextul pandemiei actuale 

 

IV. 

1. Denumire proiect: „Consiliere și orientare în carieră “ 

2. Activitate/serviciu: consultanță și consiliere 

3. Tip activitate: ședințe de consiliere 

4. Organizator: Direcţia Judeţeană pentru Sport şi Tineret Maramureş 

5. Perioada /Loc de desfăşurare: 14.09.2020 - 20.11.2020/Centrul de Tineret Baia Mare 

6. Participanţi/ beneficiari: 10 tineri + 1 specialist/10 tineri 

7. Scop: Creșterea numărului de oportunități de consiliere și orientare în carieră accesibile pentru 

tinerii din județul Maramureș 

8. Obiective:  

O1. Încurajarea unui număr de 10 tineri maramureșeni de a participa la 

activități de consiliere și orientare 

 

V. 

1. Denumire proiect: „Ai grijă de tine!“ 

2. Activitate/serviciu: informare și documentare 

3. Tip activitate: campanie informativă 

4. Organizator: Direcţia Judeţeană pentru Sport şi Tineret Maramureş 

5. Perioada /Loc de desfăşurare: 23.09 - 25.10.2019/CT Baia Mare 

6. Participanţi/ beneficiari: 45/1000 

7. Scop: Promovarea unui stil de viață sănătos în rândul tinerilor maramureșeni 

8. Obiective:  
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O1. Crearea unei campanii cu informații relevante pentru starea de sănătate a 

tinerilor în contextul pandemiei COVID-19 

O2. Încurajarea unui număr de 45 de tineri de a participa la activități fizice recreative  

 

Activităţi/proiecte/servicii derulate de ong-uri în C.T. Baia Mare: 

În luna ianuarie:  

Săptămânal, voluntarii Asociației DEIS s-au întâlnit la Centrul de Tineret unde au discutat 

despre calendarul de activități, pentru fiecare săptămână în parte, la fiecare ședință participând în 

jur de 20 de tineri voluntari. Tinerii voluntari ai Centrului de Tineret și ai Asociației DEIS, 

împreună cu membrii din programul de membership, au desfășurat, zilnic, în Centrul de Tineret, 

diferite activități. Astfel, unii tineri au venit doar ca să socializeze sau să învețe, alții pentru a 

beneficia de un loc liniștit pentru a citi sau pentru a nu deranja pe nimeni în timp ce cântă la 

diferite instrumente. În fiecare săptămână, de luni până vineri, în intervalul orar 14-20, au fost 

aproximativ 15 membri. 

De asemenea, au avut loc două sesiuni de consiliere cu tinerii de la Centrul de Tineret, 

facilitate de către psihologul Ştefana Tirică. Acestea au fost individuale, adică 1 la 1. 

„Bored Games for Board People“ – eveniment care a avut loc de două ori în luna ianuarie, 

organizat de Asociaţia DEIS, și care a oferit tinerilor ocazia de a socializa şi de a petrece timp 

împreună. La fiecare dintre acestea au participat aproximativ câte 20 de tineri.  

Emisiunea „Context Urban“ s-a filmat o dată pe săptămână, în studioul de la Centrul de  

Tineret, unde au loc atât montarea acesteia cât şi şedinţele de organizare. 

Tot în luna ianuarie, voluntarii Centrul de Tineret au organizat o petrecere pentru părinţii 

lor. Au jucat jocuri de cunoaştere, au făcut karaoke şi au petrecut un timp de calitate împreună. 

La aceasta au participat aproximativ 20 de tineri şi 30 de părinţi. Petrecerea a fost concepută cu 

elemente care să le aducă aminte de tinereţea lor: ghirlande, mâncare şi muzică specifică. 

De asemenea, a avut loc și prima sesiune a cursului de graphic design organizat de 

lucrătorul de tineret Raul Fozecaş. La el au participat aproximativ 10 voluntari şi membri ai 

Centrului de Tineret. 

Asociația YMCA Baia Mare şi Federația YMCA România au organizat, tot la Centrul de 

Tineret Baia Mare, câte 2 şedinte săptămânale cu tinerii voluntari la care au participat 20 de tineri 

cu vârste cuprinse între 15 şi 19 ani, ședinţe coordonate de 2 lucrători de tineret. 

Pe parcursul lunii februarie s-au organizat 4 întâlniri ale Team for Youth Association 

împreună cu voluntarii locali. 3 dintre aceste întâlniri au fost cu scopul de a evalua activitățile în 

care voluntarii participă, de a contracta noii voluntari, dar și de a planifica noi activități. La fiecare 

dintre activități au participat între 25 și 35 de tineri din Baia Mare. Cea de-a patra activitate a 
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constat într-o seară de jocuri organizată de voluntari, făcând parte din activitățile lunare pe care 

Team for Youth Association le implementează.  

Asociația YMCA Baia Mare şi Federația YMCA România au organizat 2 ședințe de lucru  

(de câte 2 ore) – pentru planificare activități viitoare, la care au participat 10 tineri cu vârste între 

15 și 20 ani și 2 lucrători de tineret; 2 activități de grup (de câte 2 ore) la care au participat 15 

tineri cu vârste între 15 și 20 ani și 2 lucrători de tineret. Activitățile au fost bazate pe diverse 

metode de educație non-formală cu tematicile: incluziune socială, egalitate de șanse, diversitate, 

interculturalitate, negociere, analiză critică; 1 activitate de 4 ore: „A Murder Mystery“ - 28 

februarie 2020, la care au participat 9 tineri cu vârste între 15 și 20 de ani și 2 lucrători de tineret 

cu vârste între 30 și 45 de ani.  

Activitatea „Bored Games for Board People“ a avut loc de două ori în luna februarie, 

oferind tinerilor ocazia de a socializa și de a petrece timp împreună. La fiecare dintre acestea au 

participat aproximativ câte 20 de tineri.  

Voluntarii Asociației Elevilor din Maramureș s-au adunat la Centrul de Tineret Baia Mare 

pentru a discuta despre rezultatele obținute în urma operatiunii „Cutia“ organizată la Seminarul 

Teologic Liceal „Sf. Iosif Mărturisitorul“, s-au tras concluzii și s-a discutat despre cotinuarea 

operațiunii „Cutia“ și în celelalte licee băimărene (15 voluntari prezenți). O altă întâlnire a avut loc 

în data de 24.02.2020, când s-au realizat alegerile, candidatii și s-a prezentat planul de activitate 

pentru mandatul viitor, în urma cărora s-a ales noul președinte și noul birou de conducere (20 

voluntari prezenți). 

În luna martie:  

Începând cu data de 11 martie 2020, de când s-au suspendat cursurile școlare, activitățile 

„fizice“ din Centrul de Tineret Baia Mare s-au suspendat și s-au mutat în mediul online, 

constituindu-se grupul de facebook „Quaranteens“ - un spațiu „safe“ în care tinerii au avut ocazia 

să se exprime, să posteze lucruri care îi pasionează, diferite oportunități de voluntariat de acasă sau 

material educativ. De asemenea, au avut oportunitatea de a cere sugestii sau de a pune întrebări 

legate de situația COVID-19. Pe grup s-au aflat și lucrători de tineret pregătiți să îi ajute cei peste 

300 de tineri care s-au înscris în acel grup.  

În luna aprilie, Emisiunea „Context Urban“ - s-a filmat live de 3 ori. Prima emisiune a fost 

una de test unde tinerii voluntari ai Asociaţiei DEIS, împreună cu 4 lucrători de tineret, au 

dezvăluit cum se simt în perioada de autoizolare. De asemenea, voluntarul Raul Mariţa a cântat 

live 3 melodii compuse chiar de el. În cea de-a doua emisiune, Ştefana Tirică, Psiholog Clinician şi 

Psihoterapeut, a vorbit despre „Relaţiile şi distanţarea socială”. Ea a răspuns şi unor întrebări 

adresate de tineri pe baza unui formular. Invitaţii celei de-a treia emisiuni au fost Eduard şi 

Alexandra Bîndiu şi Andrei Dinu, actori ai Teatrului Municipal Baia Mare şi lucrători de tineret. 

Ei au vorbit despre ce înseamnă teatrul online şi au răspuns întrebărilor tinerilor pe acest subiect. 
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Pentru a putea beneficia în continuare de Centrul de Tineret Baia Mare, tinerii voluntari l-

au mutat în mediul online. Grupul de facebook „Quaranteens“ a fost creat de Asociaţia DEIS ca şi  

spaţiu „safe“ în care tinerii să poată să se exprime, să posteze lucruri care îi pasionează, diferite 

oportunităţi de voluntariat de acasă sau material educativ. Ei au putut, de asemenea, să ceară 

sugestii sau să pună întrebări legate de situaţia COVID-19. Lucrători de tineret au iniţiat o sesiune 

live în care au răspuns întrebărilor tinerilor cu privire la situaţia în care se află, starea lor 

emoţională şi nevoile pe care le au în această perioadă. De asemenea, a avut loc şi o consultare cu 

tinerii (postată live pe grup) despre şcoala online (cât este de eficientă şi cum s-ar putea 

îmbunătăţi). Pe grupul „Quaranteens Baia Mare“ există chiar şi o „cafenea online” care le oferă 

tinerilor posibilitatea de a socializa 

Ştefana Tirică, Psihoterapeut şi Psiholog Clinician, s-a întâlnit pe platforma Zoom cu tinerii 

de pe grupul „Quaranteens Baia Mare“ în fiecare zi de vineri. Şedinţele au durat două ore, la 

fiecare participând aproximativ 10 tineri şi au fost abordate teme precum igiena somnului sau 

motivaţia.  

În urma consultării cu tinerii despre şcoala online, s-a identificat o problemă cu privire la 

examenul de bacalaureat, tinerii având nevoie de ajutor suplimentar pentru pregătire. Astfel, la 

iniţiativa Asociaţiei DEIS, a luat naştere grupul de suport „Bacalaureat 2020“ în care atât elevi cât 

şi profesori au postat materiale de studiu pentru examen şi surse oficiale din care tinerii s-au putut 

informa.  

In luna mai tinerii voluntari ai centrului şi-au continuat activităţile în mediul online, astfel: 

Emisiunea „Context Urban“ - s-a filmat live de 5 ori în luna mai. Fiecare emisiune, de aproximativ 

o oră, urmăreşte să răspundă la întrebările tinerilor, lăsate de către aceştia într-un formular destinat 

subiectului abordat în ediţia respectivă. Astfel:  

− în data de 5 mai, Ştefana Tirică, Psiholog şi Psihoterapeut, a vorbit despre relaţia dintre 

tineri şi părinţi în această perioadă; 

− în data de 8 mai, Mihai Dragoş, Vicepreşedinte al Consiliului Consultativ pentru Tineret al 

Consiliului Europei, a vorbit despre ce face Europa pentru tineri; 

− în data de 11 mai, Andrei Popescu, coordonatorul programului Corpul European de 

Solidaritate în cadrul ANPCDEFP, a vorbit despre solidaritatea într-o comunitate; 

− în data de 19 mai, psihologul Ştefana Tirică şi psihologul Lavinia Dolot au răspuns 

întrebărilor legate de fenomenul de bullying; 

− în data de 26 mai, psihologul Ştefana Tirică şi psihologul Lia Baiaş au discutat despre 

reglarea emoţiilor şi gestionarea gândurilor. 

În data de 20 mai, tineri din mai multe asociaţii (Interact Baia Mare, Asociaţia DEIS, Liga 

Studenţilor „Pintea Viteazul“, YMCA Baia Mare) s-au întâlnit cu lucrători de tineret ai Centrul de 

Tineret Baia Mare şi cu Andras Farkas, reprezentant P.O.N.T. Aceştia au vorbit despre candidatura 
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oraşului Baia Mare pentru titlul de Capitala Europeană a Tineretului 2023 şi despre cum s-au 

adaptat în această perioadă de izolare socială. 

În luna iunie:  

Emisiunea „Context Urban“ - s-a filmat live de 3 ori, fiecare emisiune, de aproximativ o 

oră, urmărind să răspundă la întrebările tinerilor, lăsate de către aceştia într-un formular destinat 

subiectului abordat în ediţia respectivă. Astfel:  

− în data de 2 iunie, psihologii Ștefana Tirică și Lia Baiaș au avut o a doua sesiune în care au 

vorbit despre reglarea emoțiilor și gestionarea gândurilor. 

− în data de 19 iunie, Claudia Costea, profesoară și activistă pentru comunitățile 

dezavantajate, împreună cu Minodora Popan, voluntară, au vorbit despre cum s-a adaptat educația 

în comunitatea Pirita pe timpul pandemiei. 

− în data de 26 iunie, Diana Sabo, vicepreședinte FONT MM, împreună cu Andras Farkas, 

director strategic PONT, au susținut o ediție specială, vorbind despre locul orașului Baia Mare în 

competiția pentru titlul de Capitală Europeană a Tineretului 2023. 

Pentru a veni în ajutorul tinerilor, voluntarii Centrului de Tineret și ai Asociaţiei DEIS au 

creat 5 grupuri care să le  ofere posibilitatea de a-şi împărtăşi ideile, materialele, provocările sau 

părerile pe temele lor de interes, precum și ocazia de a cunoaşte oameni noi şi de a socializa. Cele 

5 grupuri au fost: 

− „BookSpot“ - un grup creat pentru tinerii pasionaţi de citit sau de scris, compus din 40 de 

membri, care și-au împărtășit părerile despre cărţile pe care le-au citit; 

− „DesignHub“ - grupul celor pasionaţi de artă, unde tinerii au putut să împărtăşească 

materiale sau păreri; 

− „OnMusicLine“ - grup pentru cei care au pasiune pentru muzică sau cântă la diferite 

instrumente; 

− „OnSport“ – grup unde tinerii au putut să împărtăşească materiale legate de sport sau 

diferite aplicaţii sau canale care să îi ajute să se menţină activi în perioada pandemiei; 

− „PhotoBooth“ - grupul celor pasionaţi de fotografie, unde tinerii au postat diferite teme, 

provocări sau surse de inspiraţie. 

În data de 10 iunie, Ministerul Tineretului și Sportului a organizat o întâlnire pe ZOOM cu 

consilierii de tineret responsabili de centrele de tineret din fiecare direcție județeană, iar 

principalele teme de discuție au fost:  

1. Situația centrelor de tineret ca infrastructură și personal. 

2. Tipurile de activități și servicii realizate până acum. 

3. Evaluarea nevoilor actuale. 

4. Oportunitatea dezvoltării unei strategii. 
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În luna iulie: 

În 1 iulie a avut loc o întâlnire online, tot pe Zoom, cu Andrei Popescu, coordonator al 

programului Corpul European de Solidaritate, în care s-a discutat despre cum pot direcțiile 

județene pentru sport și tineret să suțină și să încurejeze tinerii pe plan local să participe și să 

beneficieze de oportunitățile oferite prin programele europene pentru tineri, cu focus pe Corpul 

European de Solidaritate. Andrei a prezentat Corpul European de Solidaritate și a oferit sugestii 

despre care ar putea să fie rolul Direcțiilor Județene pentru Sport și Tineret în astfel de proiecte, 

despre cum se poate sprjini implicarea tinerilor în acest context, atât ca beneficiari, cât și ca 

aplicanți.  

Având în vedere starea de alertă, Centrul de Tineret Baia Mare a fost închis toată luna iulie. 

Cu toate acestea, tinerii voluntari ai centrului și-au continuat activitățiile în online. 

Emisiunea „Context Urban“ - s-a filmat live de 3 ori în luna iulie și a fost moderată de lucrătorul 

de tineret Bianca Tătar. Fiecare emisiune, de aproximativ o oră, a urmărit să răspundă la întrebările 

tinerilor, lăsate de către aceştia într-un formular destinat subiectului abordat în ediţia respectivă. 

Astfel:  

− în data de 2 iulie, Andrei Buda și Diana Borodi, voluntari ai Asociației Liga Studenților 

Pintea Viteazul au răspuns întrebărilor legate de viața de student la Centrul Universitar Nord Baia 

Mare din cadrul Universității Tehnice din Cluj Napoca. 

− în data de 10 iulie, 3 voluntari de la Federația YMCA România, Asociația YMCA Baia 

Mare și Asociația YMCA Cavnic au discutat despre faptul cum au reușit, în această perioadă de 

pandemie, să organizeze și să adapteze tabere pentru copii și tineri în mediul online. 

− în data de 17 iulie, Jeanine Horgoș, Beatrix Konyves și Izabella Precup au discutat despre 

ce presupune să studiezi la o universitate din Marea Britanie și cum se poate depune aplicația. 

În data de 17 iulie DJST Maramureș a organizat pe ZOOM o întâlnire cu tinerii din județul 

Maramureș în vederea consultării pentru Strategia Națională pentru Tineret 2021-2027. 

În 22 iulie, tot pe ZOOM, a avut loc un webinar „Voluntariatul sprijinit de instituțiile 

publice“ organizat de către Asociația Pro Vobis din Cluj Napoca sub patronajul Guvernului 

României prin Secretariatul General al Guvernului.  

În luna septembrie au avut loc următoarele activități: 

Filmări și cconsultări pentru candidatura Baia Mare 2023 - la începutul lunii septembrie, o 

echipă de filmare a luat interviuri la Centrul de Tineret tinerilor activi din Baia Mare pentru 

candidatura orașului pentru „Capitala Europeană a Tineretului 2023“. O parte din aceștia au fost 

chiar voluntari ai Centrului de Tineret și ai Asociației DEIS. În 7 și 9 septembrie au avut loc 

consultări, mai întâi cu tinerii băimăreni, iar apoi cu reprezentanți ai ONG-urilor din oraș, cu 

privire la candidatura municipiului Baia Mare în cursa pentru „Capitala Europeană a Tineretului 
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2023“. Consultările au avut loc în curtea Centrului de Tineret Baia Mare și la fiecare dintre acestea 

au participat aproximativ 15 persoane.  

În luna octombrie: 

Psihologul Corina Vele, a susținut, la Centrul de Tineret Baia Mare, întâlniri de consiliere, 

1 la 1, în ceea ce privește orientarea profesională pentru tinerii voluntari ai Centrului de Tineret și 

ai Asociației DEIS, la care au participat săptămânal, în mod gratuit, câte 10 tineri; activitățile au 

făcut parte din cadrul proiectului propriu al DJST Maramureș „Consiliere și orientare în carierăˮ. 

Ștefana Tirică, psiholog și psihoterapeut, a susținut, în mod gratuit, ședințe de consiliere 

psihologică cu tinerii băimăreni. Acestea au avut loc la Centrul de Tineret Baia Mare, în fiecare 

luni și vineri în intervalul orar 16-19, activități care au făcut parte din cadrul proiectului propriu al 

DJST Maramureș „Servicii suport pentru tineriˮ.  

În 26 octombrie a avut loc prima întâlnire a comunităţii de lucrători de tineret din Baia 

Mare, întâlnire care a avut loc în mediul online şi la care au participat 18 lucrători de tineret.  

În luna noiembrie: 

Emisiunea „Context Urban“ din data de 16 noiembrie a cuprins informații despre 

prezentarea candidaturii municipiului Baia Mare pentru titlul de „Capitală Europeană a Tineretului 

2023“ în fața juriului european direct de la creatorii acestei candidaturi. Aceasta a avut loc live la 

Centrul de Tineret Baia Mare. 

În 28 noiembrie a avut loc atelierul „Lucrător de Tineret în Context Digital“ la care au 

participat 15 tineri din țară. Acesta a fost facilitat de către Bea Konyves, lucrător de tineret al 

Asociației DEIS. Activitatea a făcut parte din proiectul „Luna Educației Digitale“ realizat de 

Comunitatea Onedu România. 

În luna decembrie: 

În data de 15 decembrie, în emisiunea „Context Urban“ s-a difuzat live conferința „Tineri 

în context urban”. În cadrul acesteia au fost prezentate atât rezultatele consultării cu tinerii în 

privința nevoilor lor și a modului în care aceștia au resimțit pandemia de COVID-19, cât și 

eventuale metode prin care ei pot fi sprijiniți. 

În cadrul proiectului „Consiliere și orientare în carieră” tinerii beneficiari au avut ocazia de 

a participa la întâlniri în grup restrâns cu profesioniști din diferite domenii. Aceștia și-au prezentat 

propriul parcurs în carieră și au răspuns întrebărilor tinerilor, în luna decembrie având loc o 

singură întâlnire, în mediul online. 

 

Centrul de Tineret a căpătat o importanţă deloc neglijabilă în viaţa tinerilor din comunitate. 

Programele dezvoltate şi susţinute de organizaţiile care activează în Centru, le oferă tinerilor atât 

oportunităţi de a face împreună activităţi pentru comunitate (acţiuni de ecologizare, evenimente de 

informare, spectacole de teatru, ateliere de creație, ateliere de muzică, ateliere de dans, seară de 
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jocuri, etc.) cât şi oportunităţi de dezvoltare la nivel personal, prin cursuri şi seminarii gratuite, 

oferite de organizaţiile specializate în educaţie non-formală şi prin serviciile de informare, 

consultanţă şi consiliere oferite. Feedback-ul tinerilor este unul pozitiv, iau parte cu interes la 

activităţi şi promovează centrul în comunitate. Acest lucru se observă şi prin numărul mare de 

aplicanţi la evenimentele de educaţie non-formală promovate în mod deosebit în mediul online.  

Centrul de Tineret serveşte, de asemenea, şi organizaţiilor de tineret, ca loc de întâlnire 

comun, pentru şedinţe de strategie şi dezvoltare de programe pentru tineri şi pentru comunitate, 

faptul că există un spaţiu comun unde au loc activităţi ale mai multor organizaţii, dar toate centrate 

pe tineri, aduce unitate şi siguranţă. Tinerii simt că au un loc al lor, unde să vină pentru a lua parte 

la activităţi destinate lor sau pur şi simplu un loc de întâlnire, altul decât barurile sau colţul străzii.  

Împreună, într-un spaţiu comun, organizaţiile de tineret din Baia Mare, au posibilitatea de a 

lucra împreună şi de a dezvolta programe coerente pentru tinerii băimăreni şi nu numai.  

 

Grup ţintă:  
✓ Activităţile şi serviciile s-au adresat tinerilor cu vârsta cuprinsă între 14 şi 35 de ani, fără 

nicio discriminare, au fost gratuite, accesibile şi orientate către nevoile tinerilor. În 

comparație cu anul 2019, a scăzut numărul tinerilor care au beneficiat de activitățile 

desfășurate în Centrul de Tineret. 

Mediatizarea acţiunilor de tineret: 

Acţiunile s-au bucurat de o putenică mediatizare atât prin intermediul presei scrise, a 

ziarelor electronice, prin intermediul posturilor locale de televiziune şi radio, pe pagina web a 

D.J.S.T. MM, pe grupurile ONGTMM, TINERIMM, pe pagina de facebook a Centrului de Tineret 

şi pe pagina de facebook a D.J.S.T. MM. 

 

2. PROGRAM DE SUSŢINERE A ACŢIUNILOR DE TINERET - P2 

Pentru anul 2020, perioada de derulare a acţiunilor / proiectelor cu finanţare de la 

Ministerul Tineretului şi Sportului, în cadrul Programului P2, a fost august - decembrie 2020. 

Buget alocat în anul 2020 – 87.494 lei, din care: 

➢ Proiecte proprii: 21.000 lei 

➢ Concurs Local de Proiecte de Tineret: 66.494 lei 

Indicatori de rezultate: 

a. Tineri participanţi / beneficiari: 168 / 2368 

b. Număr de proiecte: 6, din care: 

✓ 4 proiecte proprii  

✓ 2 proiecte finanţate la C.L.P. 
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Prioritățile și măsurile atât pentru proiectele proprii cât și pentru Concursul Local de Proiecte de 

Tineret: 

Prioritatea 1. Facilitarea și asigurarea incluziunii tinerilor marginalizați sau excluși social 

Măsuri indicative: 

a) Asigurarea accesului egal al tinerilor marginalizați sau excluși social la medii de învățare 

non-formală, prin abordarea dimensiunilor incluziunii; 

b) Îmbunătățirea competențelor tinerilor marginalizați sau excluși social, în vederea 

incluziunii sociale.  

Prioritatea 2. Împuternicirea tinerilor să acționeze ca factori de schimbare pentru crearea 

unor comunități durabile   
Măsuri indicative: 

a) Inițierea de acțiuni prietenoase față de mediu prin identificarea și aplicarea de soluții 

inovative;  

b) Promovarea voluntariatului si a implicarii civice a tinerilor în cadrul comunităților în care 

trăiesc. 

Prioritatea 3. Crearea de oportunități care să faciliteze accesul tinerilor la locuri de muncă 
de calitate  

Măsuri indicative: 

a)  Dobândirea de competențe adaptate viitorului muncii prin educație non-formală, formare 

sau voluntariat, în vederea unei mai bune inserții profesionale pe piața muncii; 

b)  Oferirea de servicii de consiliere și orientare în carieră, în vederea unei mai bune 

adaptabilități la piața muncii 

Prioritatea 4. Promovarea educației non-formale, inclusiv prin folosirea mijloacelor de 

comunicare on-line 

Măsuri indicative:  

a) Dezvoltarea de competențe transversale necesare tinerilor pentru a fi activi în comunitate; 

b) Dezvoltarea de competențe digitale necesare tinerilor în procesul de învățare non-formală, 

adaptate la contextul actual; 

c) Conștientizarea și prevenirea riscurilor privind siguranța și formele de dependență generate 

de utilizarea inadecvată a internetului; 

d) Creșterea accesibilității la proiectele europene de tineret, oferirea de sprijin și informații 

tinerilor. 

Prioritatea 5. Promovarea educației pentru sănătate, prevenției și a unui mod de viață 
sănătos 

Măsuri indicative: 
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a) Promovarea unui stil de viață sănătos, prin dobândirea unor comportamente și atitudini 

corecte față de nutriție, activități fizice, petrecere a timpului liber etc; 

b) Conștientizarea și prevenirea riscurilor legate de consumul de substanțe psihoactive ilicite; 

c) Promovarea de servicii de consiliere a tinerilor afectați psiho-emoțional în urmă măsurilor 

impuse de prevenire a răspândirii și contaminării SARS-COV-2. 

Prioritatea 6. Susținerea diversității culturale și a accesului la cultură 

Măsuri indicative: 

a) Facilitarea accesului la activități culturale; 

b) Stimularea creativității tinerilor în domeniul cultural artistic; 

c) Conștientizarea identității naționale prin păstrarea și valorificarea tradițiilor și obiceiurilor 

românești.   

Tipuri de proiecte de tineret eligibile de către M.T.S. pentru anul 2020: stagii/cursuri; concursuri; 

tabere; festivaluri; campanii; caravane; expoziții; târguri; manifestări sportive și turistice; cluburi 

de tineret; seminarii; simpozioane; mese rotunde; dezbateri; conferințe; centre de resurse; bănci de 

date; biblioteci electronice; conferințe de presă; evenimente; întâlniri de lucru; ateliere de lucru; 

schimburi internaționale de tineret, reprezentări internaționale, lucrări de cercetare, studii, sondaje. 

 

4 Proiecte proprii cu finanţare din partea Ministerului Tineretului şi Sportului: 

I. 

1. Denumire proiect: „YOUth, ready to do things“ 

2. Tip proiect: ateliere de lucru 

3. Organizator: Direcţia Judeţeană pentru Sport şi Tineret Maramureş 

4. Parteneri: - 

5. Perioada /Loc de desfăşurare: 16.09.2020 - 14.12.2020/Baia Mare, cartier Firiza 

6. Prioritate/Măsura indicativă: Crearea de oportunități care să faciliteze accesul tinerilor la  

locuri de muncă de calitate/Dobândirea de competențe adaptate viitorului muncii prin  

educație nonformală, formare sau voluntariat, în vederea unei mai bune inserții profesionale  

pe piața muncii 

7. Participanţi/ beneficiari: 20 / 20 

8. Scop: Creșterea gradului de implicare a tinerilor din comunitatea Firiza în activități de 

educație nonformală, formare și voluntariat 

9. Obiective: Încurajarea a 20 de tineri din comunitatea Firiza de a participa la activități de 

educație nonformală, formare și voluntariat. 

II. 

1. Denumire proiect: „IMPULS“ 

2. Tip proiect: seminarii 
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3. Organizator: Direcţia Judeţeană pentru Sport şi Tineret Maramureş 

4. Parteneri: - 

5. Perioada /Loc de desfăşurare: : 07.09 - 11.12.2020, Baia Mare 

6. Prioritate/Măsura indicativă: Promovarea educației pentru sănătate, prevenție și a unui 

mod de viață sănătos/Promovarea de servicii de consiliere a tinerilor afectați psiho-

emoțional în urma măsurilor impuse de prevenirea răspândirii și contaminării SARS-COV-2 

Participanţi/ beneficiari: 10 / 10  

Scop: Creșterea accesului la servicii de psiho-terapie gratuită a tinerilor cu dizabilități psiho-

neuro-motorii 

Obiective: Oferirea de câte 7 seminarii (sesiuni) gratuite de psihoterapie pentru un număr de 

10 tineri cu dizabilități psiho-neuro-motorii din județul Maramureș, pe o perioadă de 3 luni 

 

III. 

1. Denumire proiect: „Youth Empowerment Call to Action“ 

2. Tip proiect: ateliere de lucru 

3. Organizator: Direcţia Judeţeană pentru Sport şi Tineret Maramureş 

4. Parteneri: Asociația YMCA Baia Mare, Asociația YMCA Cavnic, Federația YMCA România 

5. Perioada /Loc de desfăşurare: 26.08 - 10.12.2020, Baia Mare, Cavnic 

6. Prioritate/Măsura indicativă: Împuternicirea tinerilor să acționeze ca factori de schimbare 

pentru crearea unor comunități durabile/Promovarea voluntariatului și a implicării civice a 

tinerilor în cadrul comunităților în care trăiesc 

7. Participanţi/ beneficiari: 20 de tineri + 5 lucrători de tineret / 20 de tineri 

8. Scop: Promovarea implicării civice a tinerilor în cadrul comunităților în care trăiesc, 

urmărind Obiectivele de Dezvoltare Durabilă (Agenda 2030 O.N.U.) 

9. Obiective: Dezvoltarea de competențe transversale pentru 20 de tineri din Baia Mare și 

Cavnic, prin creerea unor contexte educaționale, incluzive sub formă de ateleire de lucru pe 

tematica Obiectivelor de dezvoltare Durabilă (Agenda 2030 O.N.U.), cu precădere pe cele 

axate pe climă, egalitate de șanse și incluziune 

IV. 

1. Denumire proiect: Non-formal în pandemie 

2. Tip proiect: ateliere de lucru 

3. Organizator: Direcţia Judeţeană pentru Sport şi Tineret Maramureş 

4. Parteneri: - 

5. Perioada /Loc de desfăşurare: 10.09.2020 - 22.10.2020/Baia Mare 

6. Prioritate/Măsura indicativă: Promovarea educației nonformale, inclusiv prin folosirea  

mijloacelor de comunicare on-line/Dezvoltarea de competențe transversale necesare tinerilor  



 

 25 

pentru a fi activi în comunitate 

7. Participanţi/ beneficiari: 10 tineri + 3 lucrători de tineret / 10 

8. Scop: Facilitarea procesului de dezvoltare de competențe transversale necesare tinerilor 

pentru a fi activi în comunitate prin adaptarea și identificarea de metode de educație 

nonformală la măsurile impuse de prevenire a răspândirii și contaminării SARS-COV-2  

9. Obiective:  

O1: Crearea unei broșuri în format digital cu 15 jocuri și metode de educație nonformală 

care pot fi utilizate în activitățile cu tineri cu respectarea măsurilor impuse de prevenirea 

răspândirii și contaminării SARS-COV-2; 

O2: Organizarea unui atelier de educație non-formală cu participarea a 10 tineri 

maramureșeni, în vederea dezvoltării de competențe transversale utilizând metodele non-

formale prezentate în broșura realizată.   

 

Proiecte ale ONG-urilor maramureșene cu finanţare de la Ministerul Tineretului şi Sportului 

prin Direcţia Judeţeană pentru Sport şi Tineret Maramureş, în urma derulării concursului local de 

proiecte:   

I. 

1. Denumire proiect: „Mediul academic şi timpul liberˮ, ediția a IV-a 

2. Tip proiect: conferință 

3. Organizator: Asociaţia Liga Studenților Pintea Viteazul 

4. Parteneri: - 

5. Perioada /Loc de desfăşurare: 02.11.2020 - 04.12.2020, Baia Mare 

6. Program MTS: P2 – Program de susţinere a acţiunilor de tineret 

7. Participanţi/ beneficiari: 70/2000 

8. Scopul proiectului: Creșterea gradului de pregătire a tinerilor din județul Maramureș pentru 

absorbția pe piața muncii 

9. Obiectivele proiectului:  

O1. Informarea a minim 2000 de persoane din județul Maramureș, prin intermediul unei campanii 

online, cu privire la importanța finalizării studiilor și a voluntariatului în educația tinerilor, în 

perioada noiembrie – decembrie 2020;  

O2. Organizarea a 2 conferinţe fizice difuzate și în mediul online, cu privire la informarea 

participanţilor în legătură cu importanţa finalizării studiilor şi rolul voluntariatului în dezvoltarea 

personală pentru 70 de tineri din judeţul Maramureş, în perioada noiembrie – decembrie 2020. 

 

 

II. 
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1. Denumire proiect: „Voluntari în acțiuneˮ 

2. Tip proiect: curs 

3. Organizator: Asociaţia Szigeti Magyar Ifjusagi Szervezet 

4. Parteneri: Asociaţia HISZ; Asociaţia Maramărul Sighetu Marmaţiei 

5. Perioada /Loc de desfăşurare: 01.11.2020 - 04.12.2020 Sighetu Marmației/Vișeu de Jos 

6. Program MTS: P2 – Program de susţinere a acţiunilor de tineret. 

7. Participanţi/ beneficiari: 30/300 

8. Scopul proiectului: Creșterea calității activităților de voluntariat în rândul voluntarilor care sunt 

gestionați de organizațiile neguvernamentale din Maramureșul Istoric 

9. Obiectivele proiectului:  

O1. Dezvoltarea de competențe în domeniul voluntariatului în rândul a 30 de tineri din 

Maramureșul Istoric în perioada 27 – 29 noiembrie 2020; 

O2. Creșterea cu cel puțin 10% a numărului de tineri care se implică în activități de voluntariat, în 

perioada 30 noiembrie – 4 decembrie 2020 

 

Mediatizarea acţiunilor de tineret: 

Acţiunile s-au bucurat de o putenică mediatizare atât prin intermediul presei scrise, a 

ziarelor electronice, prin intermediul posturilor locale de televiziune şi radio, pe pagina web a 

D.J.S.T. MM, pe grupurile ONGTMM, TINERIMM, pe pagina de facebook a Centrului de Tineret 

Baia Mare şi pe pagina de facebook a D.J.S.T. MM. 

  

Concluzii:  

• întărirea colaborării dintre DJST Maramureş - ONG-uri – instituţii publice deconcentrate; 

• optimizarea fluxului informaţional privind acţiunile de tineret; 

• facilitarea accesului tinerilor la informaţiile şi serviciile oferite de DJST Maramureş; 

• sprijinirea procesului de educare şi formare continuă; 

• parteneriatele încheiate au permis derularea cu succes a proiectelor; 

• mediatizarea Centrului de Tineret Baia Mare. 

 

Proiectele derulate: 

➢ au prezentat interes pentru tineri, din diferite medii sociale, organizaţii neguvernamentale, 

grupuri informale, autorităţi publice locale; 

➢  au fost centrate pe probleme specifice tinerilor în raport cu contextul social; 

➢ au permis asigurarea unei informări şi a unei comunicări active pentru tineri, în limbajul 

lor; 
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➢ au permis colaborarea, cooperarea şi dezvoltarea de parteneriate în vederea îndeplinirii 

obiectivelor în domeniu;  

➢ colaborarea cu direcţiile de specialitate din aparatul propriu şi cu instituţiile din subordinea 

MTS 

Propuneri de optimizare în domeniul tineretului:  

• aplicarea legii tinerilor, 

• aplicarea legii voluntariatului,  

• aplicarea măsurilor din Programul de Guvernare, capitolul Tineret, 

• aplicarea Strategiei Naționale în domeniul Tineretului, 

• campanie de promovare a voluntariatului în rândul tinerilor, 

• fonduri financiare mai consistente pentru realizarea activităţilor pentru tineri, 

• identificarea şi dezbaterea problemelor cu care se confruntă tineretul, 

• încheierea de parteneriate cu organele administraţiei publice locale şi alte instituţii cu 

atribuţii în domeniul tineretului, 

Toate activitățile s-au desfășurat în conformitate cu Planul de acțiuni cuprins în programul 

de guvernare, s-au adresat tinerilor cu vârsta cuprinsă între 14 și 35 de ani, fără nicio discriminare, 

au fost gratuite, accesibile și orientate către nevoile tinerilor.  

 

Menționăm că, datorită contextului epidemiologic, în anul 2020 nu au fost organizate 

tabere școlare de odihnă, pentru persoane cu handicap și tabere sociale. 

 

 

Întocmit,                                                 

inspector Goron Dan                    inspector Văsuț Crina                         consilier Jurcău Vasile 

 

 

 

 

 

Director executiv, 

Alina Monica RUS 


